
બાકસની સળ�ની  ભેĤમાર� 

જĮર� સામ˴ી 

૧) બાકસની સળી 

ક°ટલા લોકો રમી શક°? 

• બે કે તેથી વધ ુ

ક°વી ર�તે રમાય? 

એડમીને સૌપ્રથમ બધા ƨપધર્કને નીચે મજુબના સમીકરણ જોઈ શકે તેમ લખવા. 

 
XX – VIII = XII  (૧૬ બાકસની સળી) 

XIX – XII = IX (૧૫ બાકસની સળી) 

X – VIII = II  (૧૨ બાકસની સળી) 

VII – II = V (૧૧  બાકસની સળી) 

VVIII -III = VV (૧૭ બાકસની સળી) 

 

Ɨયારબાદ  સમજાવવુ ં કે એક મીનીટ ના સમયગાળામા ંબધા આપેલ સમીકરણ બાકસની સળીથી 

બનાવવા. જો કોઈ ƨપધર્ક બધા સમીકરણ પરૂા કરી લે તો ફરીથી નવેસરથી ચાલ ુ કરવા. આમ એક 

મીનીટના ંઅંતે Ȑ ƨપધર્કે વધમુા ંવધ ુસમીકરણ બનાવેલ હશે તે ƨપધર્ક િવȐતા જાહરે થશે અને ઈનામને 

પાત્ર થશે. 

  


